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Ata da Nona Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia seis de outubro 

de dois mil e vinte e dois às quinze horas. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia seis de outubro de dois mil e vinte e dois, na Câmara Municipal 

de Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 

Centro, estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, 

Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Romisélia Araújo 

Santos Silva, Ildecio Oliveira, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Felisberto do 

Nascimento Silva, Francicleide Maria de Souza, Josivan Alves, Messias Medeiros e 

Wellington Araújo Silva. O Senhor Presidente então declarou aberto os trabalhos dando 

boas-vindas a todos os edis. Antes de autorizar a leitura do expediente o senhor 

presidente colocou em votação a ata da oitava sessão, que foi aprovada por 

unanimidade. O Senhor Presidente autorizou a secretária EVANEIDE ARAÚJO DE 

SOUZA MENDONÇA a fazer a leitura do Expediente: PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 017/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO 

DA COSTA MONTENEGRO DO PSDB – Concede o Título de Cidadão Parelhense, a 

Senhora Maria Aparecida Dias, e dá outras providências. EMENDA MODIFICATIVA 

Nº 001/2022 AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 021/2022, DE AUTORIA DA 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL – CLRF – 

Altera a ementa e o art. 1º, do projeto de lei do executivo municipal Nº 021/2022, de 26 

de setembro de 2022. Requerimentos de n° 302 a 316. Moção de Congratulações 

050/2022. Moção de pesar 051/2022. Ofício de n° 321/2022. De acordo com as 

Lideranças de Partidos foram dispensados o Pequeno Expediente e o Horário de 

Lideranças. Passando para o Grande Expediente: O vereador JOSIVAN ALVES deu 

início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e em seguida cita a 

questão dos esgotos a céu aberto nos bairros mais periféricos da cidade e afirma que 

procurou mais uma vez os órgãos competentes para resolver o problema citado. Falou 

a respeito dos requerimentos encaminhados pelo mesmo ao poder executivo no qual 

solicita cobranças para resolver questões da causa animal do município. Segue seu 
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pronunciamento parabenizando o Grupo de Alcoólatras Anônimos no qual será 

realizada uma Sessão Solene em homenagem a todos que contribui com o grupo. 

Finalizou seu discurso agradecendo a votação obtida no município para os candidatos 

a deputado estadual e federal nas eleições do corrente ano. O vereador ILDECIO DE 

OLIVEIRA, deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

agradeceu aos parelhenses pelo êxito obtido nas urnas a candidata estadual a qual 

apoiou nas eleições de 2022. Falou sobre os festejos da comunidade olho d’água do 

boi e Boa Vista dos Negros. Posterior, reforçou seu pedido de requerimento ao poder 

executivo que solicita a implantação de alambrados na quadra de esportes Miguelão, 

onde irá amenizar os riscos aos desportistas que utilizam do espaço para prática de 

esportes. Fala da importância do projeto de decreto indicado pelo mesmo, no qual 

concede ao Juiz Dr Silmar o título de cidadão parelhense. A vereadora ZENILDA 

SALÚSTIO deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral 

e logo em seguida parabenizou a todos os políticos que conseguiram êxito nas eleições 

do corrente ano. Posterior, falou do requerimento de sua autoria que solicita a 

manutenção das faixas de pedestres e demais sinalizações de trânsito do município. O 

vereador WELLINGTON ARAÚJO deu início ao seu pronunciamento saudando a 

todos de maneira geral e logo em seguida falou sobre os resultados das eleições 

ocorridas no último domingo, dando ênfase nas eleições presidenciáveis que será 

decidida em segundo turno no Brasil, solicitando da população a ser consciente na hora 

de escolher o seu futuro representante da república. Agradece e parabeniza o 

Deputado Estadual Francisco do PT por sua reeleição e frisa a importância do mesmo 

para o município de Parelhas. O mesmo solicita que a gestão municipal reveja erros 

em projetos encaminhados a casa legislativa. A vereadora ROMISÉLIA ARAÚJO deu 

início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida 

agradeceu a ex funcionária Erica pelos serviços prestados na casa legislativa. 

Agradece os parelhenses e agricultores que a receberam durante o período eleitoral e 

parabeniza o então eleito Deputado Federal Robinson Faria e Deputada Estadual 

reeleita, Cristiane Dantas, pelo êxito nas urnas no último domingo de eleições. Fala da 

gratidão ao pedido atendido pela Gestão Municipal no qual está sendo realizado o 

calçamento da Rua Mauro Duarte e ainda cita da luta incansável pela construção do 

abatedouro público do município. Apresenta e solicita mais uma vez a implantação de 

uma sala lilás e também a delegacia da mulher na Central do Cidadão do município. A 
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vereadora EVANEIDE MENDONÇA, deu início ao seu pronunciamento saudando a 

todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza aos candidatos eleitos nas 

eleições de 2022, em especial ao seu Deputado Estadual reeleito, Gustavo Carvalho 

pela confiança depositada a mesma. Seguindo seu discurso, fala da importância do 

projeto de lei de sua autoria que solicita a adoção de medidas de auxilio e proteção a 

mulheres em estabelecimentos públicos e comerciais no âmbito do município. 

Posterior, frisa a importância de um projeto de lei de sua autoria, que estabelece a 

semana do Orgulho LGBTQIA+ no município de Parelhas. Solicita ao Poder Executivo 

junto aos secretários de Assistência Social e Saúde a implementação de práticas de 

hidroginástica aos idosos da assistência social. O vereador JOÃO DANTAS FILHO 

deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em 

seguida falou sobre moção de pesar apresentada pelo mesmo ao senhor Severino, em 

homenagem aos serviços prestados ao município. Parabeniza a gestão pela 

construção dos novos pontos comerciais em volta da praça da rodoviária e também 

pela reforma da praça da escola Dom José Delgado. Alerta a toda população sobre a 

importância de economizar água, tendo em vista a situação do reservatório da cidade 

está em estado crítico. O vereador MESSIAS MEDEIROS deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos os presentes de maneira geral e logo em seguida 

agradece a todos os Norte-rio-grandense em especial aos parelhenses, pelo 

reconhecimento ao Deputado Estadual reeleito, Francisco do PT, ressaltando a sua 

luta incansável por melhorias para o município. Parabeniza também a Governadora 

Fátima Bezerra por sua reeleição. A vereadora FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA 

deu início ao seu pronunciamento saudando a todos os presentes de maneira geral e 

logo em seguida parabeniza aos políticos eleitos e cobra que os mesmos prestem 

serviços ao nosso município. Posterior, ressalta a importância da campanha de 

vacinação de poliomielite do município a respeito do número de crianças que está 

desproporcional aos que está sendo repassado ao município e com isso, faz um apelo 

as mães de crianças para que vacinem seus filhos em dias de campanha. Ressalta o 

início da festa da comunidade Boa vista e convida todos os parelhenses a se fazerem 

presentes. Fala da importância do outubro rosa ser mais visto pela gestão municipal, 

dando ênfase a campanhas de conscientização (que luta pela prevenção do câncer de 

mama). Falou da conscientização do voto a ser depositado nas futuras eleições e 

prioriza o respeito entre os cidadãos. O vereador FELISBERTO NASCIMENTO deu 
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início aos seu pronunciamento saudando a todos os presentes de maneira geral e logo 

em seguida agradece a todos que depositaram confiança em seus candidatos nas 

eleições do último domingo ocorridas em todo o Brasil. Solicita as autoridades do 

estado que dê prioridade as reformas destinadas ao município, citando a rodoviária e 

também a Escola Estadual Maria Terceira. Com a presença dos Vereadores: Alyson 

Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, Ildecio Oliveira, 

Josivan Alves, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, João Dantas Filho, Felisberto do 

Nascimento Silva, Messias Medeiros, Romisélia Araújo,  Francicleide Maria de Souza 

e Wellington Araújo Silva, iniciou-se a ORDEM DO DIA: EM PRIMEIRA DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 020/2022, DE AUTORIA DA 

VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB - Institui, no 

Município de Parelhas, a “Semana do Orgulho LGBTQIA+”. PROJETO DE DECRETO 

DO LEGISLATIVO Nº 009/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA ROMISÉLIA 

ARAÚJO SANTOS SILVA DO PSDB - Concede a Comenda Senador Dario Pereira de 

Macêdo, a senhora Claudete Dantas de Oliveira, e dá outras providências. PROJETO 

DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 012/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA 

ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB - Concede o 

Título de Cidadão Parelhense, a Senhora Kaline Cristina Dantas Pinto De Andrade, e 

dá outras providências.  EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE 

LEI DO LEGISLATIVO Nº 019/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES 

PEREIRA DO PSDB - Institui o Dia do Protetor de Animais, a ser comemorado 

anualmente no dia 04 de outubro, no âmbito do município de Parelhas/RN. PROJETO 

DE LEI DO LEGISLATIVO N.º. 022/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA 

ROMISÉLIA ARAÚJO DO SANTOS SILVA DO PSDB - Reconhece a Procissão de 

São Sebastião como Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial de Parelhas.  

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 009/2022, DE AUTORIA DA 

VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS SILVA DO PSDB - Concede a 

Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, a senhora Claudete Dantas de Oliveira, 

e dá outras providências.  PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 010/2022, 

DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO 

PSDB - Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, ao senhor Tomaz 

Hércules Silva Santos, e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 011/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO DANTAS FILHO 
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DO PSDB - Concede o Título de Cidadão Parelhense, a senhora Samara Gomes 

Torres Bezerra, e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO 

LEGISLATIVO Nº 005/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES 

PEREIRA DO PSDB - Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, a 

senhora Maria do Socorro Silva, e dá outras providências.  REQUERIMENTOS: 295 

ao 299. Exaração de pareceres:  COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO 

FINANCEIRA: Parecer favorável ao PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 

002/2022, EM 06 DE OUTUBRO DE 2022 – Institui o Programa de Recuperação de 

Créditos Fiscais – REFIS no município de Parelhas/RN. Parecer favorável ao 

PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO MUNICIPAL Nº 020/2021, EM 06 DE OUTUBRO 

DE 2022 – Dispõe sobre a 1ª revisão do Plano Plurianual – PPA 2022/2025, instituído 

pela Lei Municipal nº 2.647, de 23 de dezembro de 2021, e dá outras providencias. 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: Emenda 

modificativa ao projeto de lei do executivo 021/2022 - Dispõe sobre alteração de 

dispositivos da Lei n° 2677/2022, de 08 de agosto de 2022 (Lei das diretrizes 

orçamentárias para o exercício de 2023), e dá outras providências. Parecer favorável 

ao projeto de decreto do legislativo Nº 013/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB – Concede a Comenda Senador Dario Pereira 

de Macêdo, a Senhora Maria de Fátima de Azevedo Roque, e dá outras providências. 

Parecer favorável ao projeto de decreto do legislativo Nº 014/2022 DE AUTORIA 

DA VEREADORA FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA DO MDB – Concede a 

Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, a Senhora HELAYNE PRICILLA 

MACÊDO DE SOUZA, e dá outras providências. Parecer favorável ao projeto de 

decreto do legislativo Nº 015/2022 DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE 

ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Que concede Título de Cidadão 

Parelhense, ao Senhor ÉMERSON GOMES DO NASCIMENTO, e dá outras 

providências. Parecer favorável ao projeto de decreto do legislativo Nº 016/2022 

DE AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB - que concede 

Título de Cidadão Parelhense, ao Senhor SILMAR LIMA CARVALHO, e dá outras 

providências. PAUTA PARA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2022, A SER REALIZADA 

NO DIA 13 DE OUTUBRO DE 2022: EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 002/2022, EM 16 DE SETEMBRO DE 2022 

– Institui o Programa de Recuperação de Créditos Fiscais – REFIS no município de 
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Parelhas/RN. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO MUNICIPAL Nº 020/2021, EM 22 

DE SETEMBRO DE 2022 – Dispõe sobre a 1ª revisão do Plano Plurianual – PPA 

2022/2025, instituído pela Lei Municipal nº 2.647, de 23 de dezembro de 2021, e dá 

outras providencias. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 013/2022, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB - Concede a 

Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, a Senhora Maria de Fátima de Azevedo 

Roque, e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 

014/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA DO 

MDB - Concede a Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, a Senhora HELAYNE 

PRICILLA MACÊDO DE SOUZA, e dá outras providências.  PROJETO DE DECRETO 

DO LEGISLATIVO Nº 015/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE 

ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB - Concede Título de Cidadão 

Parelhense, ao Senhor ÉMERSON GOMES DO NASCIMENTO, e dá outras 

providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 016/2022, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB - Concede Título de 

Cidadão Parelhense, ao Senhor SILMAR LIMA CARVALHO, e dá outras providências. 

EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

020/2022, DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA 

MENDONÇA DO PSDB - Estabelece que Bares, Restaurantes e Casas Noturnas 

situados no Município de Parelhas, adotem medidas de auxílio à mulher em situação 

de risco e dá outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 023/2022, 

DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO 

PSDB - Institui, no Município de Parelhas, a “Semana do Orgulho LGBTQIA+”. 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 009/2022, DE AUTORIA DA 

VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS SILVA DO PSDB - Concede a 

Comenda Senador Dario Pereira de Macêdo, a senhora Claudete Dantas de Oliveira, 

e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 012/2022, 

DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO 

BEZERRA DO PSDB - Concede o Título de Cidadão Parelhense, a Senhora Kaline 

Cristina Dantas Pinto De Andrade, e dá outras providências. REQUERIMENTOS: 302 

ao 317. FICA ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO DE 

LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL, OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI 

DO EXECUTIVO Nº 023/2022, DE 30 DE SETEMBRO DE 2022 – Estima a receita e 
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fixa despesa do município de parelhas, para o exercício financeiro de 2023. PROJETO 

DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 017/2022, DE AUTORIA DO VEREADORA 

ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA M. BEZERRA DO PSDB – Concede o Título de 

Cidadão Parelhense, a Senhora MARIA APARECIDA DIAS e dá outras providências. 

EMENDA MODIFICATIVA N.º. 001/2022 AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 

021/2022, DE AUTORIA DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E 

REDAÇÃO FINAL (CLRF) – ALTERA A EMENTA E O ART. 1º, DO PROJETO DE LEI 

DO EXECUTIVO MUNICIPAL Nº 021/2022, DE 26 DE SETEMBRO DE 2022. FICA 

ENCAMINHADO PARA COMISSÃO DE ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO 

FINANCEIRA: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 023/2022, DE 30 DE 

SETEMBRO DE 2022 – ESTIMA A RECEITA E FIXA DESPESA DO MUNICÍPIO DE 

PARELHAS, PARA O EXERCICIO FINANCEIRO DE 2023. ESTÁ EM PAUTA NA 

SECRETARIA DO LEGISLATIVO AGUARDANDO APROVAÇÃO DE EMENDA 

MODIFICATIVA: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 021/2022, DE 26 DE 

SETEMBRO DE 2022 – Dispõe sobre alteração de dispositivos da Lei n° 2677/2022, 

de 08 de agosto de 2022 (Lei das diretrizes orçamentárias para o exercício de 2023), 

e dá outras providências. A sessão terminou por volta de pouco mais das 18 horas. 

Nada mais havendo a tratar o senhor   presidente encerrou a sessão convocando a 

próxima sessão ordinária para o dia 13 de outubro do corrente ano. 

 

 

 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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